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P1. Comentes
Discuta la veracidad de las siguientes afirmaciénes:

P2.

P3.

(a) “la existencia de alternativas extremas es irracional, dado que, del Teorema del Votante

Mediano, los votantes siempre tenderan a escoger alternativas centrales.”

(b) “si las preferencias son unimodales, da igual el sistema electoral que se use: siempre se escoge

la alternativa ganadora de Condorcet.”

Matematico 1
Para los siguientes sistemas de eleccion, determine si se escoge siempre a la alternativa ganadora de
Condorcet en caso de existir. Si es asi, demuéstrelo, y en caso contrario construya un contraejemplo.

1.

Multiples etapas (como la eleccion de sede de los JJOO): se hacen tantas rondas como alternativas
menos uno. En cada una de ellas, cada votante vota por su alternativa preferida entre las
restantes, y la alternativa menos votada se elimina, repitiendo este procedimiento hasta quedar
con una sola alternativa, que es la ganadora.

Colegio electoral simplificado (similar a las elecciones presidenciales en EEUU): hay n distritos
electorales, cada uno con m habitantes y un miembro en el colegio electoral. Los votantes
escogen su alternativa favorita entre dos posibilidades en una sola ronda, y cada miembro del
colegio electoral vota por la alternativa méas votada en su distrito. La alternativa mas votada
en el colegio electoral es declarada ganadora.

Matematico 2

Considere que hay tres candidatos politicos: X, Y y Z. El primero es de derecha, el segundo de centro,
y el tercero de izquierda. Los ciudadanos tienen preferencias ordenadas respecto a estos candidatos.
La fraccién de ciudadanos con cada orden de preferencias es la siguiente:

A% XY -7
B%: X>7Z>Y
C%: Y =X ~7Z
D%: Y ~7Z =X
E% 7Z>X>Y
F%: 7Y =X

Donde A+ B+ C + D + E + F =1 representa la totalidad del universo de votantes.

1.

Suponga que las preferencias pueden ser ordenadas en un eje izquierda-derecha. Si sobre ese eje
las preferencias son unimodales, qué restriccion impone la unimodalidad sobre los parametros
A, B, ... F?

Suponga que las preferencias son unimodales. Bajo qué condiciones de los pardmetros existe
un ganador de Condorcet? Dadas esas condiciones, indique quién es el ganador de Condorcet
en funcién de los parametros.

Considere un sistema de dos vueltas presidenciales, en la cual pasan los dos candidatos mas
votados, y la segunda vuelta es por mayoria simple. Suponga que el voto es sincero. Bajo
qué condiciones de los parametros se elige al ganador de Condorcet? Siga asumiendo que las
preferencias son unimodales.



